

暑假南京“高校游”火爆

有人半夜起床预约名额

前段时间，南京大学和东南大学校园开放，吸引了全国众多游客进校参观。现代快报记者注意到，开放时间过半，两所高校热度不减，就拿东南大学四牌楼校区来说，预约系统显示接下来一周的预约记录已满。

实习生 浦杨扬
现代快报+记者 李楠
文/摄



盛勇一家打卡南大

南大预约系统显示连续几天均已约满

来南京旅行的首站，他选择了南京大学

8月9日，现代快报记者兵分两路，分别来到了南京大学鼓楼校区和东南大学四牌楼校区探访。在南京大学鼓楼校区，许多游客来来往往，其中不少是学生。

来自山东日照的杨峻熙下学期将要上初二，南京大学是他的理想高校。在网上看到南大开放参观的消息，杨峻熙便趁着假期，和家人来南京游玩。“昨天刚到南京，今天第一站就是参观南大。”南大鼓楼校区带给杨峻熙的最大感受，就是宏伟和古朴。同时，他也感受到了浓厚的学习氛围。

“我们参观了很久，午饭都没来得及吃，

校园的每一个地方都值得留念。”杨峻熙坚定地表示，他会更加努力学习，希望早日成为南大人！

“女儿非常喜欢物理，南大的物理系实力很强，希望女儿也能进入南大学习。”来自安徽淮南的盛勇坦言，女儿即将上高二，想通过这次旅行给女儿打打气，“意犹未尽！希望女儿考上后，能替我们继续参观。”

学校不仅吸引了外地游客，也有不少南京本地人进校参观，陈女士就是其中之一。她的女儿还在上小学，之前一直没来过，当天她特意带着女儿来感受这里的学习生活环境，“希望她未来好好努力，考

上南大。”

参观者的热情也让高校游火爆，记者打开南京大学预约系统，发现未来七天的名额均已约满。

预约提示

7月18日至8月27日为南京大学暑假校园开放日，公众可通过公众号预约当天或未来七天内的参观时间。鼓楼、仙林、浦口三所校区地图均可解锁。访客可关注“南京大学信息门户”公众号，点击“i校园”进行“开放日预约”，填写相关信息后点击“提交”按钮，凭二维码扫码进校。

有访客提前半夜蹲守，抢到东南大学预约名额

东南大学四牌楼校区曾是六朝宫苑遗址、明朝国子监所在地、国立中央大学旧址……同时也是《建国大业》《人民的名义》《少年班》《刘伯承市长》等影视剧的拍摄地。

8月9日下午3点，记者来到东南大学四牌楼校区东门门口，不断有游客刷身份证入校。

施同学是南京师范大学的一名学生，在完成暑期的学习任务之余，她也打卡了南京许多地标。在南京读书的这两年，她还从未去过其他高校。“这是我第一次来东南大学！”施同学说，早在一周前，她就提前预约了，“预约的人很多，我是半夜蹲守到的。”

不仅如此，东南大学也吸引了部分团队参观。学校保卫处相关工作人员介绍，研乐团不占用预约名额，需提前和学校联系，凭借相关函件方能入校。

打开东南大学进校预约系统，记者注意到，四牌楼校区每天开放300个人校名额，直到8月16日，每一天的预约记录均显示已约满。同时，九龙湖校区和丁家桥校区也已约满。

截至8月9日，三个校区吸引了近1.5万人次预约参观。

预约提示

7月31日至8月18日，东南大学对社会

开放，校外人员可预约当天或未来7天内的参观时间。预约入校时段为9:00-12:00或12:00-17:00。

参观校园需实名预约（含儿童）。东南大学预约系统24小时开放，访客可预约7日内访问资格，预约请使用本人身份证号码实名预约，每人最多可添加4名同行人员。预约请在20分钟内完成，否则名额将被释放。为确保参观体验，请最迟于入校前1小时完成预约。预约成功后，当日不可取消。访客可关注“东南大学”微信公众号-微服务-参观预约；或者关注“东大信息化”微信公众号-参观东大-预约申请/预约记录。

@高校新生，认识一下这些“特别校友”

经常见面的“二师兄”

前不久，南京工业大学江浦校区的学生偶遇野猪“带娃”逛校园。有学生还发布了一则短视频，有网友评论说，“这是学校的吉祥物”“这是我们的学姐”。记者了解到，像这样的情况已经不是第一次发生，早在今年2月，南工大的学子就看见野猪在校门口偷吃学生外卖的场景。近年来，野猪闯入高校的现象并不罕见。今年3月，南京理工大学惊现“二师兄”在操场赛跑。此外，南京大学、南京医科大学、东南大学成贤学院等高校都曾被野猪光顾过。

离开高校安家动物园的“猴哥”

2022年初，一只灵活的猴子刷屏了南京人的朋友圈。它从城东开始，不仅打卡了紫金山、鸡鸣寺等南京地标，还在南京师范大学、南京理工大学、南京艺术学院等高校出没，一次又一次上了热搜。

据江苏省林业局野生动物保护站的工作人员当时分析，这只猴子的来历，不排除是驯猴，或者市民偷偷饲养的宠物。

虽然“猴哥”在不同的高校出现，但它离去如风，攀栏杆、爬梧桐树、追流浪狗的身影，被许多学子记录在手机相册里。

即使后期“猴哥”被送往南京红山森林动物园野生动物救助中心，曾经见过它的学子仍时不时向朋友讲述“猴哥”的传说。

身边的“动物校友”

南京信息工程大学的天鹅湖有一对黑天鹅，今年春天，这对黑天鹅还生了六只可爱的小天鹅宝宝。天鹅湖的居民不只一家，还有大白鹅、狮头鹅、番鸭、锦鲤等动物。有时候，还有学子特意拿着食物去喂。

南京医科大学江宁校区也有一群优雅的黑天鹅居住在天元湖。它们还会到南医大的学海楼逛逛、德馨楼晒晒太阳，走到哪里都是大家的焦点。

除了野猪不时光顾，南工大还有一个孔雀园，园里的孔雀已与南工大人一起生活了二十多年，并有专门的饲养人员细心照料。来到南工大校园，不少人总会在孔雀园旁驻足观看。

有心的学子还给校园动物一一拍照并记录在册，南京师范大学学子龚德文就是其中之一。他利用课余时间，拍摄了80多种南师校园的鸟类照片，并将这些天空精灵上传至自己的社交平台，展现了一个充满生机与活力的校园。



▲南信大的黑天鹅
图片来源：南信大研究生官微

►在南工大校园闲逛的野猪
视频截图



扫码看视频

八月葡萄香 这些品种占C位

奶油巨峰、无籽夏黑、阳光玫瑰……葡萄成熟，高甜来袭。8月10日，现代快报记者走访南京多家水果店发现，葡萄占据C位，正在热销中。目前，市场上的葡萄品种以巨峰、夏黑和阳光玫瑰最为常见，南京地产葡萄也已陆续上市，“萄”气满满的季节来啦。

现代快报+记者 杜雪迎 文/摄



奶油巨峰

三大品种占C位，巨峰葡萄畅销

在夫子庙附近的一家水果店内，密匝匝的葡萄按不同品种分放在不同的托盘里。其中，特价的巨峰葡萄6.8元一斤，精品巨峰11.8元一斤，精品夏黑12.8元一斤。“巨峰口感好，甜、没有酸味，卖得最好。”店员曹先生告诉记者，店内最畅销的当数巨峰葡萄，一天能卖2000多元。此外，由江苏省农科院自主培育的葡萄品种紫金早生也很受欢迎。

记者了解到，紫金早生属于早熟品种，一般在6月底7月初就能上市，比常规葡萄要早成熟半个月左右。这个葡萄品种具有抗病能力强、早熟、适合当地生长等特点。由于个小，外形与蓝莓相似，也被称为“蓝莓小葡萄”。

绿油油的阳光玫瑰13.8元一斤、紫莹莹的奶油巨峰9.98元一斤……临近中午，在大香炉附近的一家水果店内，顾客正在挑选葡萄。店内的葡萄主要以巨峰、夏黑和阳光玫瑰三大品种为主。“现在正是吃葡萄的时候，巨峰和阳光玫瑰都很受欢迎，卖得最好的还是巨峰。”该水果店店主潘燕（化名）表示，最近几天，巨峰每天能卖400多斤，阳光玫瑰每天能卖300多斤。“巨峰个头比较大，酸甜多汁，果肉很厚，吃起来口感好，而且价格也比较亲民，质优价廉，比较畅销。”

随着不同品种、产区的葡萄陆续丰收上市，葡萄的价格较刚上市时有所降低。“最近的价格和之前比，差不多下降了10%左右。”潘燕说。

南京地产葡萄陆续上市

葡萄6月底就已抢“鲜”上市，而最近南京本地的葡萄也陆续上市了。曹先生表示，之前卖的很多葡萄大都产自浙江，而现在基本上90%都产自南京本地。

“之前也有南京本地的葡萄上市，但是有的早熟品种，味道偏酸涩，口感一般，卖得不是很好。”潘燕告诉记者，葡萄6月底上市以来，店内外地产的品种更多，大多产自山东、云南、浙江等地。这两天，将会有更多南京本土的葡萄上市，在甜度、鲜度和丰满度等方面，都会优于此前的本土早熟品种。“这几个月正是葡萄的热销期，等到8月底、9月初，葡萄就要下市了。”

当下，正是葡萄热销的时节。葡萄也是一种营养价值极高的水果，含有葡萄糖、维生素C、氨基酸、粗纤维、矿物质等营养成分，适量吃可以补充人体能量和增强人体免疫力。不过，需要提醒的是，葡萄过量食用容易引起腹泻等症状。此外，葡萄的含糖量较高，肥胖人群、糖尿病患者等，建议少吃。



扫码看视频